

EL INDEPENDIENTE

Los originales que se remitan deberán ir firmados y no se devolverán insertense o no

PERIODICO LIBERAL

DIRECTOR.—ALBERTO NUGUE

Gerona.—250 pesetas trimestre.
Fuera la capital: Trimestre 300 pesetas.
Pagos adelantados.

Anuncios y Comunicados
Precios convencionales.
Número suelto.—25 céntimos.

Barcelona.—Corresponsales para anuncios y suscripciones, Roldós y C.ª Escudillers, 30. y Centro de Anuncios y Suscripciones de Cornet y Más, A. alas no

Redaccion y administracion
plaza Independencia, 14, Imprenta

AÑO III
Viernes 16 de Octubre de 1891—Núm. 270

SE PUBLICA
los Miércoles Viernes y Domingos.

PARNELL Y LAS MENTIRAS POPULARES

El Parnell ha muerto. Había de morir por que nada hay en la tierra que sea inmortal.

Pero la muerte de Parnell, como la muerte de todos los hombres políticos avalor enseñanzas, indignas de ser apreciadas para todas las personas de entendimiento y amigas, por ende, se buscar en la historia la verdad filosófica, la única verdad, despues de la conciencia religiosa, capaz de darnos luz en la aspera senda del mundo.

Es habitual en los tiempos que corremos hablar de todo sin haber leído nada. Quien cultivando con dificultad la rama de una sola ciencia se entromete en todo lo divino y humano, hablando de Dios los hombres y sus pasiones como si fuera Seneca resultado del célebre baño donde con estoicismo se procuró la muerte. Quien aprehendiendo un título cualesquiera, logrado como sepa Dios, se mete a historiador a filósofo a guerrero a jurisconsulto, a economista, a poeta, a historiador, a canonista, a literato, a crítico, a periodista, a químico y de todo habla a todas horas y momentos con igual desparpajo que hablaría de la cocina de su casa y de las vecinas de enfrente, despues de espiarlos siete horas diarias.

En una palabra; estamos en unos tiempos felices, casi de manicomio puro, reducidos a que cada quisqué lasa che de erudito sin saber lo que se barra basea.

Así, la corriente de esta lójica ha llevado al extremo, hablando de Parnell, que primero se le haya tenido por un Dios, por un Dios de Irlanda, sin pecado, sin mácula, con muchas alabanzas. Parnell era un redentor; cojed en prueba de esta la prensa de algunos años atrás, así sin distinguir de colores, y Parnell era el Cristo verdadero de un pueblo oprimido, su alma, su verbo. Dejad pasar algunos años—no muchos—y Parnell era un canalla con esa estigma ha muerto.

¡Fresco está el que hubiera de aprender historia por ese camino! Bien meson. Tanto como lechuga en alberca.

Parnell, ni era un Dios, ni era un canalla. Era un hombre de talento, un buen patriota, valiente, según la palabra cuadra a un hombre profanamente parlamentario. Luchó como Fox, los Pitt, como los Granville, a la inglesa, ó lo que es igual a pulso. Al revés de la turba multa de gritadores, que se cueban a reves una botella de vino en los pueblos de raza latina para ser mas alocuentes. Parnell jamás despartó su criterio del es-

tudio y la reflexión mas severa. Subió el Calvario de la tribuna parlamentaria grada por grada, haciendo grandes paradas para tomar aliento. Y con un talento excepcional solo en la mitad de la vida se encontró en las alturas.

¿Que quería Parnell? Todo y nada, ninguna comprensible, con pocas palabras. Apostol convencido de las desdichas de Irlanda, su hijo entusiasta, sabia que el papel de redentor era una mentira. Por esto se limitó al papel de leader de una minoria parlamentaria, minoria extraviada, envidiosa y de una direccion difícil. En Inglaterra, donde el sistema parlamentario es verdad, luchar supone talento, mérito difícil para los hombres de los pueblos en que el parlamentarismo se ha traducido en vulgaridades infinitas.

Parnell, de consiguiente era la evolución en las eternas autonomias del pabellon británico, y la verde Erin. Era el exequator a la conquista de Cromwell, pero no un exequator ruin no un rendimiento vulgar. ¿Quién saludando la historia puede desconocer la absoluta impotencia de Irlanda para rasgar el bill que la subordina al pabellon británico? Ni el genio de Hamlet descendiendo en las costas del Norte y provocando una guerra desesperada, sin miramientos humanos, es capaz siquiera de levantar la guerra en Irlanda, en Irlanda impotente, y pobre para sacudir el yugo que la arrastra detras del genio de la Gran Bretaña.

Pero los vicios de la conquista son eternos. La conquista de Irlanda por Inglaterra, comenzada y preseguida casi sin interrupcion, por los anglo-normandos en el siglo XII, no se terminó hasta el siglo XVII. A medida que los conquistadores consiguieron apoderarse de una parte del pais, les establecieron en el una sociedad feudal que integra aun hoy subsiste, calca da en sus orígenes sobre la de la madre patria, y por el hecho mismo de su institucion, esta sociedad se vio en posesion de derechos, privilegios y franquicias que Inglaterra no podia negarle por mas que le causaren profundos celos. La Irlanda tenia tambien su Parlamento, por mas que una Ley dada en tiempo de Enrique VII (1491) no se reunia sin que los motivos de su convocacion y los proyectos de ley que debian someterse, fueran aprobados por el sistema ingles.

Es un estado semejante de cosas, hijo de la inevitable tradicion historica.

(Se Concluirá)

Pastoral Importante

La última que ha publicado el car-

denal Monescillo alcanza las proporciones de un libro, y necesario le ha sido llenar tantas páginas de atildada lectura para el desarrollo de las muchas materias de que en el documento trata.

Refiriéndose el sabio purpurado a la cuestión social, se expresa en estos términos:

«Dan resueltas a los Gobiernos las cuestiones más arduas el sacerdote que predica la paz, formando corazones dóciles, y el misionero que reconcilia pueblos divididos y ánimos enconados; y lo que no alcanzaron a remediar los ejércitos bien disciplinados y la más exquisita vigilancia, le evita y previene la predicación evangélica.»

Como resumen de su última pastoral, dice el ilustre prelado: «Iglesia y Estado. He aquí la compleción de España. El Estado debe a la Iglesia la sociedad doméstica, y la Iglesia agradece al Estado la buena correspondencia propia de hijos bien educados.

De esta relación nacen el orden, el amor al territorio, la honra y el patriotismo en términos tales, que no se dará caso de trascendencia en el cual no intervengan como natural elemento el párroco y el alcalde; esto es, la Iglesia y el Estado. No obstante la claridad y lo histórico de estos recuerdos, hemos de sentir sudor de sangre antes de persuadir a los hombres acerca de los órganos y del sostenimiento de la sociedad. Como decía el maestro fray Luis de León, ni lo pasado asegura, ni el azote quita la confianza; quiero decir, que ni el favorecido de Dios a los principios se descuide asegurándose para lo de adelante, ni el afligido y azotado desmaya pensando que siempre ha de ser azotado.»

Desde luego se echa de ver, en la manera de argumentar y en los conceptos empleados, una novedad que puede ser provechosa para la Iglesia y para la sociedad.

El Sr. Monescillo se aparta del camino trillado por los demás prelados, y habla el lenguaje que conviene a la vida moderna.

Vinedos Filoxerados

En la actualidad están indicadas oficialmente como provincias filoxeradas en todo ó en parte las siguientes:

Cataluña.—Barcelona, Cerdona, Tarragona.

Andalucía.—Almería, Córdoba, Granada, Jaén Málaga, Sevilla.

León y Castilla la Vieja.—León, Salamanca, Zamora.

Galicia.—Lugo, Orense, Pontevedra.

En total, 15 provincias.

Consiguientemente, ninguna de las estaciones férreas enclavadas en las provincias mencionadas podría expedir cepas, sarmientos y barbados originarios de las mismas, a menos que se cambien entre provincias ó partidos, ó distritos filoxerados.

Las demás plantas vivas pueden expedirse desde esas mismas provincias filoxeradas, cualquiera que sea el destino de la Península, declarando el remitente, bajo su firma, que dichas plantas proceden de puntos donde no se ha cultivado ni cultiva la vid.

Gacetilla General

El Sr. Sequah en Gerona

La noche del martes fué obsequiado el Sr. Sequah con una serenata por el notable coro de *La Regional*, que atrajo un lleno completo en la calle de Ciudadanos y avenidas.

El aspecto que presentaba desde el balcon de la Fonda de Italianos, residencia del obsequiado la apiñada multitud, era tanto mas satisfactorio por cuanto aparecía el todo como manifestacion de agradecimiento al que está sembrando un bien completamente inesperado en el seno de cuantas familias se entregan a su cuidado por necesitar de sus específicos.

Los aplausos por parte de la concurrencia fueron generales; el señor Sequah con su simpática esposa, el Dr. Sr. Vidal y el intérprete Sr. Valarino estaban en el balcon recibiendo emocionados aquella muestra de aprecio, correspondiendo al final de cada pieza con algunas frases que, vivamente sentidas y exactamente interpretadas por el Sr. Valarino eran lanzadas al aire repercutiendo sonoramente por el espacio, frases contestadas por todo el público con aplausos entusiastas, por ir dirigidas, unas veces al coro que le obsequiaba, otras a la inmortal ciudad y otras a sus hijos que tan agradecidos se muestran a los esfuerzos del Sr. Sequah.

Terminado lo que llamaremos manifestacion pública de aprecio, el coro subió a los salones de la Fonda para saludar al obsequiado huésped individual y personalmente, quien a su vez correspondió disponiendo que la música que posee tocara algunas piezas, lo que efectuó con una precision digna bajo todos conceptos de los aplausos que alcanzó.

El Sr. Sequah y su joven esposa, el Sr. Valarino, el Dr. Sr. Vidal y algunos señores de su confianza allí presentes brindaron por la prosperidad del Coro *La Regional* y su director, mientras por otro lado se estaba preparando el gran salon donde debía

tener lugar la escena final de noche tan grande para cuantos pudimos presenciarla.

El Sr. Sequah dispuso que por mano del Sr. Valarino fuera regalado su retrato á cada individuo del coro como así se hizo, prometiendo les proporcionará otro cuya categoría permita la distinción de ser colocado en cuadro, si así lo estima la Sociedad mencionada.

Estas frases y cuantos conceptos se vertieron en los distintos sentidos y manifestaciones de aprecio fueron siempre contestados con aplauso, pasando luego el coro al salón principal de la Fonda donde se destapó el Champagne y se cantó.

Mientras esta escena tenía lugar, el Sr. Sequah y su distinguida y joven esposa en su salón particular recibían otras manifestaciones de admiración y simpatía, por boca de cuantos teníamos el honor de estar á su lado en noche tan grata, en cuyos momentos un señor cuyo nombre sentimos ignorar, y presente D. Federico M. Collar, como uno de los admiradores del Sr. Sequah, notificó que, aprovechando aquellos momentos de satisfacción de su vida, debía sellar su permanencia allí con una misión muy delicada; tal era la de que una señora que posee la instrucción de algunas lenguas, admiradora de la conducta del señor Sequah para con los pobres y las ventajas de su proceder en bien de la humanidad, correspondiendo al ejemplo, y accediendo á la voluntad de uno de sus hijos, de 12 años de edad, bastante instruido en lenguas también, suplicaba le admitiera á su lado sin remuneración alguna.

El Sr. Sequah contestó en sentidas frases que tomaba nota de la oferta, y que procuraría corresponder oportunamente á tanta distinción.

Pasados enseguida al salón de la Fonda donde se encontraba el Coro *La Regional*, el Sr. Sequah fué recibido con una salva de aplausos prolongadísima, á lo que correspondió con un largo discurso de gracias que también fué correspondido. El tema que escogió fué el de que una de las virtudes que mas engrandecen al hombre es el agradecimiento, y que por lo tanto, siendo aquel acto muestra patente de lo que sentían los hijos de Gerona, en especial los del trabajo que tanto se desvelan para hacer llegar hasta él, el eco de su voz y el sentido de sus aspiraciones, brindaba por la prosperidad del trabajo, porque sean atendidos dentro el logro de todas sus nobles aspiraciones y por la tranquilidad y bienestar de sus queridas esposas y sus amados hijos. (Aplausos repetidísimos.)

No se olvidó del mentis á que están próximos sus adversarios científicos, condenando algunas actitudes por lo pecaminosas, porque la envidia, de donde nacen ciertos míseros actos, ha sido siempre un pecado que lleva próxima la penitencia.

Congratulándose de que existiera allí presente nuestro Director, vióse el Sr. Nogué obligado á pronunciar algunas frases alusivas al acto.

Dijo que después de algunos años de la muerte de D. José Anselmo Clavé, con cuya amistad se había honrado, oía siempre con especial preferen-

cia el inspirado eco de sus cantos, máxime cuando tenían la feliz interpretación que caracteriza á coros como el de *La Regional*, compuesto como todos, de hijos del trabajo como Clavé, que antes que poeta y músico había pertenecido á la clase de jornalero en una sección de tornería, y que si siempre había oído con placer tales coros, mayor satisfacción sentía en aquellos momentos, por constatar el acto un eco de la inmortalidad Clavé dirigido al que puede ser otra inmortalidad; Sequah. (Prolongados aplausos.)

Otra cosa, añadió, llama aquí también la atención, y es que, como si no fueran bastantes las impresiones sentidas por las inmortalidades manifestadas, existe otra que engrandece el espíritu, como es el encontrarlos respirando la atmósfera de una Ciudad inmortal también, por lo que saludamos en estos momentos al inmortal Clavé, al inmortal Sequah, y á la inmortal ciudad. (Aplausos.)

El Sr. Sequah declinó por su parte el título de inmortal, concretando sus aspiraciones solo al deseo del bien.

El Sr. Lell, como director del coro se acercó al Sr. Sequah, y en nombre de sus compañeros de sociedad dijo que la mejor prueba de afecto y mas elocuente que en aquellos momentos podía expresar, era un abrazo, como así lo efectuó.

Nuestro Director dijo que, en representación de la prensa, pero de la prensa que admitiera su representación, y también en la de la opinión pública agradecida, daba otro abrazo al Sr. Sequah.

El Sr. Valarino, incansable intérprete, dijo que se trataba de su principal, pero, que vivamente emocionado, no podía resistir al deseo de abrazar también, en nombre de las familias curadas y en el propio, al que en aquellos momentos obtenía tan merecida ovación.

Después de tales manifestaciones y de algunas frases sueltas de despedida, nos retiramos á las habitaciones del Sr. Sequah donde nos manifestó que muchas son las ovaciones que ha recibido durante el curso de su vida, pero que pocas son las que van á formar época como la presente, por haber sido recibida al lado de su cariñosa y joven esposa á la que adora sobre todo.

Brindóse, pues, familiarmente por la felicidad de los enamorados esposos y terminó la velada de tan grato recuerdo á la una y media de la madrugada, en medio de manifestaciones mil de aprecio de las que jamás se olvidan.

Damos la enhorabuena al Sr. Sequah y su cariñosa esposa por las ovaciones de que vienen siendo objeto en nuestra ciudad, así como al coro *La Regional* que tan alto sabe colocar en todas épocas, el nombre de su distinguida organización.

—Para la vacante de Ecónomo del Beneficio de Organista que hay en la Excolegiata de San Felix ha sido elegido el joven Minorista del Seminario Juan Marull y Agustí de Palamos. Reciba la enhorabuena.

—Lucidísimas resultaron las fun-

ciones que se hicieron en San Pedro en honor de la Virgen del Remedio, con solemne oficio por la mañana y sermón á cargo del P. Vives.

Tuvimos ocasión de ver que no escasearon los cirios que todos los años llevan allí los devotos de la Virgen de quien reciben sus favores.

—De un Diario de S. Feliu:

«El domingo próximo pasado uno de nuestros reporters fué á ver los trabajos del puente de hierro del Tranvía de San Feliu sobre el Oñar en el término de Quart. Como el agua sea abundantísima y se haga difícil edificar el asiento sobre el que han de ir las pilastras de hierro, ha sido preciso hacer uso de una bomba de gran potencia movida por una máquina á vapor para extraer el agua que filtra continuamente bajo la arena. Está bastante adelantado y sin duda permitirá que se haga la inauguración en el día señalado.

—Nos ha manifestado la Empresa actual de nuestro Coliseo haber sido por nuestra parte sorprendidos en los extremos de no haber presentado fiador ni contratados el día 10, por lo que nos complacemos en hacerlo público una vez que no hace uso del derecho de remitido á que tiene derecho.

También nos manifestó sus plenos deseos de corresponder á la confianza de los Sres. abonados en todos los extremos que se considere oportuno, así como los de cumplir cuantos compromisos contraiga como tiene acreditado y es de su costumbre, en tantas cuantas veces ha sido Empresario.

Por nuestra parte no hemos de escasear nuestro aplauso cuantas veces se haga dicha empresa acreedora á ello pues no entra en nosotros la oposición por sistema, como en algunos desgraciados que la opinión pública señala sintiendo la plancha que se cometió en la sesión de los *cuatro* presidida por el alcalde en *quinto grado*, que se celebró anteanoche en nuestro Ayuntamiento, que después de oír las justas aspiraciones del plazo que pedía la Empresa, que en virtud de falta material de tiempo, pues que se le comunicó el día 6 ha organizado en cuatro días un cuadro que necesita tiempo para ajustar las obras y se la coloca entre barreras obligándola á que empiece el 20 siendo así que hasta el 19 no puede reunirse por estar ajustados en otros teatros los artistas.

Un favor no tiene mas que dos extremos; se hace ó deja de hacerse, y *cuatro* presididos por el *quinto* no han hecho ni lo uno ni lo otro.

—La prensa de Figueras se ha do- lido unánime, y en vano hasta la fecha, de que en contravención manifiesta de las Ordenanzas Municipales cierto concejal que es Teniente de Alcalde y curtidor, mantenga adosada á su fábrica, y bis á bis del magnífico Colegio de Nuestra Señora de Lurdes, un inundo estercolero, cuyas emanaciones pueden ser dañinas á la salud pública, y que cuando menos ofende la vista y el olfato de las personas que se ven obligadas á visitar el Colegio ó en alas de su devoción frecuentan una capilla inmediata.

Dícese que dicho concejal es ateo, libre-pensador y no sabemos cuantas cosas mas, y de ahí que algunos maliciosos infieren que no quiere sacar

el dichoso estercolero irritado de la vecindad de la capilla.

Ningun fundamento sólido tenemos para conjeturar esto, pero como la Administración viene obligada á evitar los perjuicios que á la salud pública pueden causar y causan en determinadas circunstancias los estercoleros ó aglomeraciones de materia infecta dentro poblado, y desde luego las molestias y repugnancia que siempre causan son impropias de una ciudad culta, se nos ruega llamemos enérgicamente la atención del M.I.S. Gobernador Civil y de la prensa central á fin de que se extirpe de raíz el abuso.

El hecho de arrojar ó depositar basuras en la vía pública, sustancias fétidas y demás con infracción de los Reglamentos ú Ordenanzas se castiga por el Código Penal con multa de 5 á 25 pesetas segun el artículo 596, y los Alcaldes no debieran mirar estas infracciones con la apatía que se acostumbra. Varios vecinos de Figueras después de reclamar en vano contra el estercolero en cuestión, han debido recurrir para que desaparezca á la Junta de Sanidad, y lo que es peor, esto después de haberse reiterado multitud de quejas envano al Alcalde.

Lo mas chocante de todo segun vemos en el último numero de «La República», es que el Alcalde de Figueras está multando á granel y por las mas nimias infracciones de las ordenanzas, á multitud de vecinos, pasándose por alto la existencia del inundo estercolero de su primer Teniente.

Aquí del *Risum teneatis* de Horacio, tanto mas adecuado en cuanto dicho funcionario, digno sucesor por razones variadas de otro que lo fué muchos años, hace pocos dias multó un difunto en cincuenta pesetas.

¿Si le habria escuchado bien antes de imponerle el castigo?

—Segun telegramas del 14, el Capitán general de Castilla la Nueva activa los preparativos para las maniobras que deben verificarse á fines de este mes. El general Pavía asumirá en dichos ejercicios el cargo de general en jefe. El total de disparos que hará la artillería durante dichas maniobras se calcula en 960. El presupuesto de gastos asciende á 2.000 pesetas; pero además el general Pavía ha pedido 11.657 pesetas para destinarlas al pago de pluses y raciones extraordinarias. La novedad que ofrecerán estos ejercicios consistirá en que la artillería disparará de noche, para lo cual se iluminará el campo de maniobras con la luz eléctrica. Los ingenieros construirán baterías de campaña y se ensayarán algunos explosivos, figurando entre éstos la nitromita, comparándola con la dinamita. También se establecerá un telégrafo óptico.

—También dan cuenta de que el señor Mausser, inventor de los fusiles de su nombre, ha estado en la reunión del Consejo de gobierno de la Marina para tratar con los consejeros las condiciones para la venta de 1.000 fusiles acordados adquirir para las dotaciones del «Pelayo» y del «Reina Regente». También se ha tratado de la introducción de algunas modificaciones en la construcción del referido

fusil, propuestas por la comision mista.

—Hemos oído hacer grandes elogios de la actividad y la buena organización de la conocida AGENCIA ALMODOBAR (Puerta del Sol 9, entresuelo, Madrid). Ahorra tiempo, dinero y molestias, gestionando en plazos breves y por unos honorarios módicos y muy razonables, cuantos negocios le confían sus clientes.

Nuestros lectores deben, por tanto, tomar nota de dicha casa por si tienen necesidad alguna vez de aprovechar sus buenos servicios.

Creemos que nuestros amigos nos agradecerán estas recomendaciones.

—Para proceder al mejoramiento de los empedrados de la calle de Ciudadanos y alguna otra, se ha dispuesto celebrar subasta el día 29 á las 10 de la mañana en el Salon donde anteanoche estuvieron reunidos los representantes de la Ciudad, en número de cuatro, entre ellos el incomprendible señor Simó, presididos por el 4.º teniente de alcalde señor Prunell, ó sea alcalde en 5.º grado.

El público estaba en mayoría, 12.

—El ministro de la Guerra se propone crear un Banco de préstamos, á fin de anticipar á los militares hasta cuatro pagas, con un interés de 6 por 100.

—Ayer tuvimos que lamentar la baja como suscriptor á nuestro periódico de un Sr. médico.

¡Cuánta susceptibilidad!

—En Sevilla se ha hecho entrega al matador de toros Minuto de la providencia del juzgado de Dex, (Francia), con objeto de que comparezca el 16 de este mes al juicio que en su contra se sigue por la infracción cometida matando un toro en la plaza de aquella localidad, estando prohibido hacerlo por las leyes de la nación vecina.

—Accediendo á lo solicitado por la Compañía de Tarragona á Barcelona y Francia, el Gobierno de la vecina República ha concedido la prórroga que se le solicitaba para que las tarifas de penetración en Francia rijan hasta el 31 de Enero del año próximo.

Esta prórroga favorece á las comarcas servidas por las líneas férreas de la expresada Compañía, puesto que, aprovechando la concesión, podrán verificarse con gran ventaja la exportación de sus vinos.

—Anoche se nos dijo haber circulado la noticia de que nuestro buen amigo Sr. Aromí, dueño de la Agencia de la Calle de Ciudadanos, cobraba cantidades por sus amigables servicios al permitir la entrada á la consulta del Sr. Sequah por su agencia.

Protestamos con todas nuestras fuerzas de semejante calumnia.

—La tarde del 12 se reunieron en el Círculo liberal-monárquico de la plaza Real en Barcelona los delegados de los comités del partido fusionista para elegir la Junta provincial del partido, bajo la presidencia de D. Eduardo Maluquer de Tirrell en calidad de presidente del comité interino que terminaba su cometido, y fueron elegidas por unanimidad las personas siguientes: Presidente, don Eduardo Maluquer de Tirrell; vice-presidentes, don Manuel Henrich y don José Collaso; tesorero, don José Griera, y se-

cretarios, don Federico Schwartz y don José A. de Trias. Se acordó enviar un telegrama al jefe del partido señor Sagasta participándole que se habia completado definitivamente la organización del partido liberal monárquico segun las instrucciones de él recibidas, y reiterándole su incondicional y leal adhesión como jefe indiscutible del partido.

—Hoy empezamos la publicación de una serie de cartas de las que constantemente van dirigidas á Mr. Sequah, de personas á él reconocidas, así como á la bondad de sus medicamentos.

—Viene asegurándose que mañana sábado por la noche será obsequiado con una segunda serenata por varias sociedades corales el Sr. Sequah. No fuera extraño.

POMADA PANTO

El infrascrito Certifico: Que un hijo pequeño de seis años de edad, se le presentó una irritación en las partes sin poder descansar de noche ni de día y con la Pomada Pancho á los tres dias quedó curado. Y doy fé de tal maravilloso resultado en Sta. Coloma de Farnés á 24 de Junio de 1890.—Pio Corominas.

Véase el Anuncio de la Pomada Pancho.

Colaboracion Inédita.

Un Periodista

Yo le habia oido hablar muchas veces en el café donde concurro á diario; el hombre tomaba asiento, no en nuestra mesa, en la inmediata y hubo de parecerme, ateniéndome á los juicios, ideas y frases que emitia en el trayecto de sus oraciones un mentecato de mucha vanidad y poca instrucción, con muy mala lengua y peor sintaxis, uno de tantos ó de tontos como andan por ahí para vergüenza de la especie y martirio del género humano.

¿Quién es ese mozo que habla tan alto y tan mal? pregunté una noche á cierto tertulio que no hablaba nunca por modestia y por disimular su tartamudéz?

—¿Ese?—repuso el interpelado—pero no le conoce usted?

—No, señor.

—¡Parece mentira! es un periodista; Gómez, hombre; el insigne Gómez; no hay ente más conocido en el salón de Conferencias y en los teatrillos por horas.

—¿Periodista, semejante majadero?

—Si, señor, y de punta—como dice un ex-ministro que le trata—presta sus servicios en un diario de gran circulación.

—Imposible, usted está equivocado; ¡si dice aptitud por actitud y vice versa, huyamos, por huyamos, tomó acta, tuvo lugar, diferencia....

—Si que lo dice; y si no fuese por los cajistas lo escribiría; pero suple su carencia de cerebro con su exceso de piés; no es un hombre, es una bicicleta; vive en perpétuo movimiento y lo mismo recibe de un consejero responsable una noticia que un puntapié; molesta á todo el mundo; está hecho á prueba de sofiones, mete las narices en todas partes, huele lo que dan á oler y lo lleva á la redacción y es útil.

—Util puede, pero periodista no; hay, ó yo me equivoco, gran diferencia entre un periodista y un teléfono

que trasmite mal las palabras que oye, sin razonarlas, ni comprenderlas. En fin, será cierto; pero supongo que después de llevar las noticias se marchará á la calle mientras otros se las ponen en limpio y en castellano.

—No lo crea usted, además de recoger noticias, en lo cual cumple bastante bien, hace, cuando le sobra tiempo, revistas de teatros y críticas de libros, y es casi, casi una autoridad.

—¿Escribirá muchas barbaridades? —¡Infinitas! Pero el público no se entera la mayor parte de las veces y los compañeros de redacción tampoco. Y luego es duro como un diablo. El otro dia, vió—presumo que por primera vez—El Alcalde de Zalamea y escribió lo siguiente:

«En la obra, que tiene algunas escenas notables, se ven todas las inexperiencias de un autor novel; efectismo, solo efectismo; véase á qué extremo nos conduce la pernicioso y funesta escuela del Sr. Echegaray.»

—¿Y no le echaron á puntapiés de la redacción?

—No, señor; si por eso se echara á la gente se quedaban desiertas las redacciones en tres minutos.

Después de esta conferencia, comprendiendo que es muy justo que semejantes cosas ocurran y que tales seres prosperen, salude á Gómez respetuosamente; acaso andando el tiempo tenga que juzgar una obra mía y no es cosa de enemistarse con él.

Joaquin Dicenta.

CARTAS al Sr. SEQUAH.

Mataró 7 Octubre 1891.

Sr. Sequah—Gerona.

Muy Sr. mio y de toda mi mayor consideracion y respeto: estoy observando muy buenos resultados en mis dolores, desde que uso la medicina que me proporcionó V. y me visitó el último dia de su estancia en esta, y casa del señor Llaveneras, Muralla de S. Lorenzo, 14 pudiendo manifestarle hoy, con regocijo, que en 6 dias he podido abandonar una muleta que hace trece años usaba con otra pequeña.

Mas, estoy pobre; precedente del pueblo de Orgañá (Lérida) distante 75 leguas, falto de recursos, deseo aprovechar la ocasion para rogarle, antes de partir, que se sirva proporcionarme algunas botellas para poder pregonar entre mis convecinos los grandiosos resultados proporcionados en mis dolores con la ciencia y benignidad de V.

Aprovecha esta ocasion para darle anticipadas gracias S. S. q. b. s. m.,

Francisco Espar.

Resido en casa D. Juan Rafart, calle San Agustín, 63, Chocolateria frente la Estacion, Mataró.

Mr, Sequah.—Gerona.

Mataró 9 Octubre 1891

Muy Sr, mio y de mi mayor consideración y aprecio: Recibí la suya y estoy enterado de ella,

Lo que me pregunta del dolor no lo tengo y eso teniendo en cuenta que hacia 16 años que lo sufría Sabrá que no tengo ningun frasco porque los he gastado y siento estar sin ellos.

Mande de S. S. q. b. s. m.

Isidro Rivalta.

SANTO DE HOY

Santo.—Galo y la Beata Maria de la Encarnación vg. Galdric cofr.

ANUNCIOS.

Aprendiz Barbero. Se necesita uno, Calle de la Rutlla, 14.

CHINCHES

En 6 horas, por mas chinches que haya en una habitacion esté ó no amueblada, se hacen desaparecer de una manera completa y radical.

En 24 horas se vén los resultados y **no se paga el importe convenido sin verlos.**

Informes en esta redaccion.

Sastreria Ampurdanesa de José Puig Fábregas.

Santa Clara, 1. Huertas, 8, GERONA.

Acaba de llegar un grandioso surtido de paños de todas clases, del país y extranjeros para trajes á medida.—Gran surtido de capas enteras desde 40 á 120 pesetas. Trajes de lana desde 25 pesetas á 120 uno de la presente temporada.

Bartolomé Miquel, Vendedor de pescado en Gerona ofrece sus servicios.

Establecimiento en punto céntrico.— Se traspasa ó vende con buenas condiciones. Informes en el Centro General de Negocios, Calle Ciudadanos, n.º 16. Gerona.

Agencia Almodobar. La mas seria. — La mejor organizada.— La mas económica.—Puerta del Sol 9 entresuelo.—MADRID.



Las Píldoras del Dr. Ayer

son un remedio inmejorable para constipacion, biliosidad, jaqueca, dispepsia, ictericia y los desarreglos comunes del

ESTÓMAGO, HÍGADO Y RIÑONES.

Sirven para cortar resfriados, mitigar fiebres, aliviar la gota, reumatismo y neuralgia, limpiar el sistema de humores deletéreos y ayudar á la formacion de sangre pura y abundante. Estas bien conocidas píldoras están compuestas de las virtudes esenciales de los mejores vegetales catárticos y no contienen calomel ni otra droga deletérea. Pueden darse por lo tanto siempre que se necesite un purgante, sin temer de malos efectos. Estando cubiertas de azúcar son agradables al paladar y sus virtudes medicinales se conservan por tiempo indefinido en cualquier clima. Debe haberlas en todos los botiquines de familia y en la maleta del viajero.

Las Píldoras del Dr. Ayer

PREPARADAS POR EL DR. J. C. AYER y CIA., Lowell, Mass., E. U. A. Se venden en las principales farmacias y droguerías.

LIMPIEZA SIN RIVAL
¡¡ LO VIEJO SE VUELVE NUEVO !!

PASTA BROCKE
 (Marca MONO)
 ¡¡ HACE EL TRABAJO DE UN DÍA EN UNA HORA !!
 Este maravilloso producto es indispensable para limpiar, fregar, frotar y pulir metales, mármol, puertas, ventanas, hules, barro, espejos, suelos, utensilios de cocina y demás objetos de toda casa, tienda, almacén ó buque. Limpia las manos grasientas ó manchadas. De venta: en todas las droguerías.

—Imp. Nugué—Gerona.

